三江学院电子信息工程学院会议纪要

电子学院会议纪要〔2020〕03号

电子信息工程学院双创工作专题会纪要

会议时间: 2020年3月27日10:00

会议地点、方式: 远程视频

会议议题:

讨论落实学院 2020 年度双创工作的安排。

参会人员:朱明程、花怀海、孙小羊、任丽丽、葛年明、陈沂洲、王 枢华、徐伦

主持人: 花怀海

记录、整理: 花怀海, 孙小羊

会议内容:

为了落实学院 2020 各项工作汇总文件中关于双创工作的要求,学院召集各实验中心主任,及负责大学生双创活动的老师,于 3 月 27 日召开了双创专题视频会议。会议由院长助理花怀海老师主持,并围绕学院 2020 有关双创活动的五项要求,部署具体工作安排; 然后参会老师充分讨论, 为学院双创工作建言献策; 最后朱明程院长就学院 2020 年度双创工作进行了总结和指导。

- 一、学院 2020 年度双创工作具体安排
- 1、针对竞赛获奖数不低于 2019 年的要求,学院重点安排好三大竞赛的指导工作,在竞赛准备上,要在组织落实上多下功夫,督促学生花更多精力,努力完成比赛。竞赛项目方案上老师要在技术准备上多下功夫,加强老师对学生的指导力度,老师之间加强讨论。
- 2、针对提高学生参与度和学校一生一赛的要求,学工教师和任课教师共同 努力,鼓励动员更多学生走进实验室。坚持办好我院自办的两项赛事,形成我院

的传统赛事。在双创学分和奖励激励方面,加大院内比赛的奖励面和奖励形式。 重在组织更多学生报名参加学院的比赛,将自办赛事作为一生一赛的主要平台。

在大创项目方面,今年我院申报了校级项目 14 项院级项目 7 项,还有一项创业项目。是近年项目最多的一年。学院继续组织和鼓励更多老师指导大创项目。 今年学校把参加校级双创竞赛作为大创项目结题的前置条件。这对提高学生竞赛参与度也是一个利好。

- 3、在创业活动方面,建议学工的老师在日常的学生思想教育时,加强国家和学校有关政策的宣传。让学生充分了解创业活动的各项鼓励政策。组织有意向的学生,学院给与专门辅导,有的放矢组织有创业思想的学生申报新的创业项目。鼓励创业学生多与专业老师交流。以得到专业技术方面的指导。
- 4、对于发展适合本院专业发展的新赛事。认真梳理学校竞赛指导目录中适合我院学生参加的所有赛事。组织学生参加除三大赛事外的目录中的其他赛事。今年已经上报目录中的所有适合参赛的 A+类和 A 类项目的预算申请。鼓励更多的专业老师发挥自己的专业特长。积极组织带领学生参加各类竞赛。提高年轻老师的专业水平和动手能力。

二、参会老师讨论纪要

- 1、电工基础实验中心承担着全校电工基础实验课的教学任务,指导竞赛也面对着全校的学生。专业实验中心和创新实验室主要面对电子学院的学生。接下来的双创工作,楼上楼下应该优势互补,组队上可以是跨专业的学生参与,参赛项目类型上按学校下发的目录为基础,多组织参加,这样也能够提高竞赛的获奖几率。
- 2、要想出成绩,各专业老师要多关注竞赛,学院要出台奖励政策,鼓励老师们参与指导双创工作。
 - 3、借鉴企业的一些创新方法和思路。

学生的创新创业可以从学生每天遇到的问题和痛点入手,从一个点切入开展 双创。注重学生创新创业能力的训练。在创新创业过程中,指导老师要引导学生 掌握所学知识的应用能力和分析问题解决问题的能力,实现学生的持续创新。

4、目前我院目前学生竞赛方面的困难是学生课业负担较重。希望进行课程 优化,减轻学生课业负担。通过双创发现我们课程体系中不足或缺失的部分补充 和优化。我们的课程体系和课程内容,真正从市场人才需求来培养和训练。让学生一踏入社会就可以参加工作。

5、引进和借鉴企业的项目参加竞赛。双创的平台不在多,而在精,可以把很多竞赛平台归为几个,建议增加一些与产业学院相关的偏软的竞赛平台。同时从企业人才需求的角度,加大宣传的力度,借鉴企业的工作环境开展竞赛项目,吸引学生参加,让学生感觉到参与了双创,就能够和企业的实际工作环境对接起来,增加了学生在人才市场的竞争力,也把职业培养落到了实处。

三、朱院长总结

- 1、电子学院一定要加快落实,建立一个大学生创新创业和竞赛的网络 app 或微信公众号平台,不仅加强宣传,也起到激励学生,使参与学生有归属感。
- 2、大学生双创工作开展的各种活动,必须时时处处加强档案建设,必须建档,不仅积累资料,也是工程教育认证所必须的活动习惯的积聚。
- 3、鼓励带双创和带竞赛的老师成立各自的工作室,把各自的科研活动和大学生双创活动结合起来,努力指导学生进行竞赛的同时,把各自的科研活动推向新的高度。

此件全院公开发布,并在学院网站发布留档。

